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Direction (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे दिए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजए- 
आठ व्यजतत  P, Q, R, S, T, U, V, W, एक र्र्व के लिन्ि महीिों अर्ावत - माचव, अप्रैि, मई, जूि, जिुाई, 

अगस्त, लितम्बर, अतटूबर में छुट्दटयों पर जाते हैं। S, 31 दिि र्ािे माह में छुट्दटयों पर जाता है।  R और 
S के बीच तीि व्यजतत छुट्टी पर जाते हैं। P, T  िे ठीक पहिे छुट्टी पर जाता है, िेककि उि महीिे में 
िहीीं जाता है जजिमें 31 दिि हैं। W और Q के बीच केर्ि िो व्यजतत छुट्दटयों पर जाते हैं। T, S ि ेपहिे 
एक महीिे में छुट्टी पर जाता है। U और V के बीच केर्ि  एक व्यजतत छुट्टी पर जाता है। W, S िे 
पहिे जाता है। U, Q के बाि िहीीं जाता है। 

 

Q1. निम्ि में िे कौि मई में छुट्दटयों पर जाता है? 

(a) P 
(b) S 
(c) R 
(d) T 

(e) इिमें िे कोई िहीीं  
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Q2. R, निम्ि में िे ककि महीिे में छुट्दटयों पर जाता है?   

(a) अगस्त   

(b) माचव 

(c)  जूि 

(d) लितम्बर   

(e) इिमें िे कोई िहीीं 
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Q3. W और V के मध्य ककतिे व्यजतत छुट्दटयों पर जाते हैं? 

(a) एक 



(b) िो 

(c) तीि 

(d) चार   

(e) उपवयुतत में िे कोई िहीीं 
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Q4. निम्ि पाींच में िे चार एक निजश्चत प्रकार िे िमाि है और इिलिए एक िमूह का निमावण करते हैं, 
निम्ि में िे कौि िा उि िमूह िे िींबींधित िहीीं है? 

(a) V 
(b) S 
(c) R 
(d) T 
(e) Q 
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Q5. निम्ि में िे कौि जूि में छुट्दटयों पर जाता है? 

(a) P 
(b) U 
(c) W 
(d) T 

(e) इिमें िे कोई िहीीं 
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Directions (6-10): िीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्ि में, कुछ कर्िों के बाि कुछ निष्कर्व दिए गए हैं. 
िर्वज्ञात तथ्यों िे लिन्ि प्रतीत होते हुए िी आपको ििी कर्िों को ित्य माििा है. ििी 
निष्कर्ों को पदिए और िर्वज्ञात तथ्यों को िज़रींिाज़ करते हुए निणवय कीजजये कक दिए गए 
निष्कर्ों में िे कौि िा दिए गए कर्ि िे ताककव क रूप िे अिुिरण करता है: 
 

Q6.  कर्ि: 
ििी चॉकिटे टॉफी हैं।  

कुछ टॉफी िोिीपॉप हैं। 

कुछ कैं डी िोिीपॉप हैं।  



निष्कर्व: 

I. कुछ टॉफी चॉकिेट हैं। 

II. ििी िोिीपॉप के चॉकिटे होिे की िींिार्िा है।  

III. कुछ िोिीपॉप टॉफी िहीीं हैं। 

  

(a) केर्ि I अिुिरण करता है 

(b) केर्ि II अिुिरण करता है 

(c) केर्ि I और II अिुिरण करते हैं  
(d) केर्ि III अिुिरण करता है 

(e) कोई अिुिरण िहीीं करता 
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Q7. कर्ि: 

कुछ न्यूज़ इम्पैतट हैं।  

कुछ इम्पैतट ररएतशि हैं।  

ििी ररएतशि इम्पोटेन्ट हैं। 

निष्कर्व:  

I. कुछ इम्पोटेन्ट के न्यूज़ होिे की िींिार्िा है।  

II. कुछ इम्पोटेन्ट इम्पैतट हो िकते हैं।  

III. ििी ररएतशि इम्पैतट िहीीं हैं। 

  

(a) केर्ि II अिुिरण करता है                     

(b) केर्ि II और III अिुिरण करते हैं 
(c) केर्ि I और III अिुिरण करते हैं 
(d) केर्ि I और II अिुिरण करते हैं 
(e) इिमें िे कोई िहीीं 
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Q8. कर्ि: 

ििी ग्रेट अचीर्मेंट हैं। 

ििी अचीर्मेंट स्टेबि हैं।  

ििी फोकि स्टेबि हैं।  

निष्कर्व: 

I. कुछ अचीर्मेंट फोकि हो िकती हैं।  

II. कुछ स्टेबि गे्रट िहीीं हैं।  

III. ििी ग्रेट स्टेबि हैं। 

  

(a) केर्ि I अिुिरण करता है 

(b) केर्ि II अिुिरण करता है 

(c) केर्ि III अिुिरण करते हैं 
(d) केर्ि I और III अिुिरण करते हैं 
(e) इिमें िे कोई िहीीं 
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Q9. कर्ि:  

कुछ िाइि गुड हैं।  

ििी गुड फाइि हैं।  

ििी फाइि एतिीिेंट हैं। 

निष्कर्व: 

I. कुछ िाइि एतिीिेंट हैं।  

II. कुछ फाइि गुड िहीीं हैं।  

III. ककिी फाइि के िाइि होिे की िींिार्िा िहीीं है। 

(a) केर्ि I अिुिरण करता है 

(b) केर्ि II अिुिरण करता है 



(c) केर्ि III अिुिरण करता है  
(d) केर्ि I और II अिुिरण करते हैं 
(e) इिमें िे कोई िहीीं 
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Q10.  कर्ि: 
कुछ स्रैट िाइि हैं। 

कुछ स्रैट डायगोिि हैं।  

कुछ डडर्ाइड िाइि हैं।  

निष्कर्व: 

I. कुछ स्रैट डडर्ाइड हो िकते हैं। 

II. कुछ स्रैट डायगोिि िहीीं हैं। 

III. कुछ स्रैट डडर्ाइड हैं। 

  

(a) केर्ि I और III अिुिरण करते हैं 
(b) केर्ि I अिुिरण करता हैं 
(c) या तो I या III अिुिरण करता है 

(d) केर्ि III अिुिरण करता है 

(e) इिमें िे कोई िहीीं 
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Directions (11-13):  दी गई जानकारी का ध्यानपरू्वक अध्ययन करें और नीच ेददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
एक व्यजतत उत्तर दिशा की ओर चििा शरुू करता है और बबींि ुG पर पहुुँचिे के लिए 9 मीटर चिता 
है। बब ींि ुG िे, र्ह पजश्चम दिशा की ओर चििा शरुू करता है और 8 मीटर चििे के बाि र्ह िगातार 
िो बार िाएीं मुड़ता है और बबींि ुY पर पहुुँचिे के लिए 7 मीटर और 10 मीटर चिता है। बब ींि ुY िे बब ींि ु
U पर पहुुँचिे के लिए 4 मीटर पजश्चम की ओर चिता है। बब ींि ुU िे र्ह िक्षिण दिशा में चििा शरुू 
करता है और 16 मीटर चिता है तर्ा बब ींि ुL पर पहुींचता है।  
 



Q11. ब िंद ुL और आरिंभिक ब िंद ुके मध्य न्युनत्तम दरूी ककतनी है? 

(a) 4 मीटर  
(b) 5 मीटर 
(c) 2 मीटर 
(d) 6 मीटर 
(e) इिमें िे कोई िहीीं  
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Q12. ब िंद ुG के सन्दिव में ब िंद ुU ककस ददशा में है? 

(a) उत्तर-पूर्व 
(b) उत्तर 
(c) पजश्चम  

(d) पूर्व 
(e) इिमें िे कोई िहीीं  
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Q13. यदद ब िंद ुZ, ब िंद ुU के 5 मीटर दक्षिण-परू्व में है, तो Y और Z के मध्य दरूी ककतनी है?  

(a) 3 मीटर  
(b) 7 मीटर 
(c) 9 मीटर 
(d) 2 मीटर 
(e) इिमें िे कोई िहीीं  
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Q14. यदद सिंख्या 4328916 में 6 से  ड़ ेप्रत्येक अिंक में से 2 घटाया जाता है और 6 से छोटी या 6 के 
 रा र प्रत्येक अिंक में 1 जोड़ा जाता है, उसके  ाद अिंको को  ाएिं से दाएिं  ढ़ते क्रम व्यर्जथित ककया 
जाता है, तो दाएिं छोर स ेतीसरे थिान पर कौन-सा अिंक होगा?  

(a) 6 
(b) 5 
(c) 7 
(d) 4 

(e) इिमें िे कोई िहीीं  
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Q15. एक पुरुष एक मदहला से कहता है, “तुम्हारी माता मेरे इकलौते पुत्र के ग्रैंडफादर की पत्नी है”। 
र्ह मदहला उस पुरुष से ककस प्रकार सम् िंधित है? 

(a) बहि  

(b) आींट 

(c) पुत्री     
(d) पत्िी  
(e) ग्रैंडडॉटर  
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

Months  Persons 
March (31) R 
April (30) P 
May (31) T 
June (30) W 
July (31) S 
August (31) U 
September (30) Q 
October (31) V 

 
S1. Ans. (d) 
S2. Ans. (b) 
S3. Ans. (c) 
S4. Ans. (e) 
S5. Ans. (c) 
 
Solutions (6-10): 
S6.Ans. (c) 
Sol. 

 
S7.Ans. (e) 



Sol. 

 
S8.Ans. (d) 
Sol. 

  
S9. Ans. (a) 
Sol. 

 
S10. Ans. (b) 
Sol. 

 
 
Solutions (11-13): 
Sol. 



 
S11.Ans. (c) 
S12.Ans. (e) 
S13.Ans. (a) 
 
S14. Ans. (a) 
Sol. Original number- 4328916 
Obtained number- 2345677 
 
S15. Ans. (a) 
 


